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率或本益比，是股票市价与其每股收益的比值，计算公式是

：  市盈率：当前每股市场价格/每股税后利润  市盈率是衡量

股价高低和企业盈利能力的一个重要指标。由于市盈率把股

价和企业盈利能力结合起来，其水平高低更真实地反映了股

票价格的高低。例如，股价同为50元的两只股票，其每股收

益分别为5元和1元，则其市盈率分别是10倍和50倍，也就是

说具当前的实际价格水平相差5倍。若企业盈利能力不变，这

说明投资者以同样50元价格购买的两种股票，要分别在10年

和50年以后才能从企业盈利中收回投资。但是，由于企业的

盈利能力是会不断改变的，投资者购买股票更看重企业的未

来。因此，一些发展前景很好的公司即使当前的市盈率较高

，投资者也愿意去购买。预期的利润增长率高的公司，其股

票的市盈率也会比较高。例如，对两家上年每股盈利同为1元

的公司来讲，如果A公司今后每年保持20％的利润增长率，B

公司每年只能保持10％的增长率，那么到第十年时A公司的每

股盈利将达到6．2元，B公司只有2.6元，因此A公司当前的市

盈率必然应当高于B公司。投资者若以同样价格购买这家公司

股票，对A公司的投资能更早地收回。  为了反映不同市场或

者不同行业股票的价格水平，也可以计算出每个市场的整体

市盈率或者不同行业上市公司的平均市盈率。具体计算方法

是用全部上市公司的市价总值除以全部上市公司的税后利润

总额，即可得出这些上市公司的平均市盈率。  影响一个市场



整体市盈率水平的因素很多，最主要的有两个，即该市场所

处地区的经济发展潜力和市场利率水平。一般而言新兴证券

市场中的上市公司普遍有较好的发展潜力，利润增长率比较

高，因此，新兴证券市场的整体市盈率水平会比成熟证券市

场的市盈率水平高。欧美等发达国家股市的市盈率一般保持

在 15～20倍左右。而亚洲一些发展中国家的股市正常情况下

的市盈率在30倍左右。另一方面，市盈率的倒数相当于股市

投资的预期利润率。因此，由于社会资金追求平均利润率的

作用，一国证券市场的合理市盈率水平还与其市场利率水平

有倒数关系。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载
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